ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΣΤΑΣ

Μήνυμα Χωρίς Χρέωση  
ΑΝΤΡΑΣ με επαγγελματικό χαρτοφύλακα και ΓΥΝΑΙΚΑ με σακούλες σούπερ μάρκετ. Περπατούν αγχωμένα και αδιάφορα διασταυρώνονται. Τα κινητά τους χτυπάνε την ίδια στιγμή, με διαφορετικά, γελοία, ringtones. Σταματούν, χωρίς να κοιτάζονται και τα ανοίγουν ταυτόχρονα.

ΑΝΤ- ΓΥΝ (ταυτόχρονα): Ναι;

ΦΩΝΗ: Προ-σοχή παρακαλώ! Ακολουθεί Μήνυμα Χωρίς Χρέωση. (Ντλιν-Ντλον) Από το Γενικό Λογιστήριο του Σύμπαντος εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

 Άντρας και Γυναίκα παρατάνε κάτω τα πράγματά τους με διαφορετικές εκφράσεις απορίας

ΦΩΝΗ: Όπως είναι γνωστό, εδώ και αρκετά εκατομμύρια χρόνια, το Σύμπαν αποφάσισε να ανακαλύψει τον εαυτό του. Γι αυτό δημιούργησε το DNA, από το οποίο προέκυψαν αρχικά η ζωή, κατόπιν η έλλογη ζωή, και τελικά η ανθρωπότητα. 

Ο άντρας κουνάει το κινητό σαν να χάλασε, η γυναίκα μουρμουρίζει… 

ΓΥΝΑΙΚΑ: Τί άλλο θα μας πουλήσουνε, Θεέ μου! 

ΦΩΝΗ: Η ανθρωπότητα λοιπόν είναι ένα πειραματικό εργαλείο του Σύμπαντος. Εξελίχθηκε με αποκλειστικό σκοπό να σκεφθεί και να επεξεργαστεί μια αξιοποιήσιμη εικόνα για το Σύμπαν και να την υποβάλλει προς έγκριση. 

Ο άντρας αρχίζει να γελάει και γυρίζει σιγά-σιγά προς την πλευρά της γυναίκας. Η γυναίκα είναι τσαντισμένη, γυρίζει σιγά-σιγά κι αυτή. 

ΓΥΝΑΙΚΑ: Δουλεύω, ψωνίζω, τρέχω με τα παιδιά, πρέπει να ακούω και βλακείες από πάνω;

ΦΩΝΗ: Υπενθυμίζεται πως το Γενικό Λογιστήριο Του Σύμπαντος καθ’ όλη την διάρκεια του πειράματος παρείχε αφειδώς στα πειραματόζωα της Ανθρωπότητας όλα τα μέσα που απαιτούνταν για να εκπληρώσουν το έργο που είχαν αναλάβει. Δημιούργησε τις απαραίτητες αισθήσεις, έδωσε περίσσευμα  χώρου στον ανθρώπινο εγκέφαλο και τον προίκισε με τον επεξεργαστή της αφαιρετικής, αλλά και της συνθετικής σκέψης. Επίσης ενθάρρυνε, με κάθε κόστος, την δημιουργική επεξεργασία των πληροφοριών από τα πειραματόζωα και υπήρξε απόλυτα γενναιόδωρο προς αυτά, και μάλιστα για εξαιρετικά μακρύ χρονικό διάστημα. 

Α και Γ κοιτάζονται. Συνειδητοποιούν ότι ακούνε το ίδιο μήνυμα

ΦΩΝΗ: Η στιγμή της αξιολόγησης του πειράματος, για τα αποτελέσματα που παρήγαγε σε σχέση με τους πόρους που δαπάνησε το Σύμπαν, έφτασε τώρα! 

ΑΝΤΡΑΣ (χαμογελάει) : Πλάκα είναι, τί εταιρεία έχεις;  

ΓΥΝΑΙΚΑ (απότομα) : Vodafone. 

ΑΝΤΡΑΣ (μπερδεμένος) : Εγώ Cosmote…
ΦΩΝΗ: Με λύπη ανακαλύψαμε πως, ακόμη και με τις χαμηλότερες προσδοκίες, το πείραμα απέτυχε παταγωδώς. Από τα έξι περίπου δισεκατομμύρια έλλογα πειραματόζωα, το συντριπτικό ποσοστό δεν ασχολείται καθόλου με το Σύμπαν. Αντιθέτως καταναλώνει ασταμάτητα θρησκευτικές, πολιτικές και οικονομικές θεωρίες που είναι φανερά αναπόδεικτες κι αποσπασματικές, και αγγίζουν το όριο της απόλυτης βλακείας. Το ελάχιστο υποσύνολο που απομένει, κυρίως γύρω από την Θεωρητική Φυσική - στην οποία είχαμε στηρίξει πολλές ελπίδες - ακόμη προσπαθεί να ανακαλύψει «Νόμους», βρίσκεται δηλαδή σε πρωτόγονη και εμβρυακή μορφή.  

ΓΥΝΑΙΚΑ (τα παίρνει): Βαρέθηκα! (Προσπαθεί να κλείσει το κινητό. Δεν κλείνει. Ο άντρας προσπαθεί επίσης). 

ΑΝΤΡΑΣ: Δεν κλείνει! (Βγάζει την μπαταρία. Τίποτα).

ΦΩΝΗ: Σαν αποτέλεσμα των παραπάνω, το Γενικό Λογιστήριο Του Σύμπαντος αποφασίζει να θεωρήσει το πείραμα της ανθρωπότητας περαιωθέν.  Διακόπτει από την λήψη του μηνύματος, κάθε υποστήριξη του πειράματος με πόρους και αποσύρει το DNA από την κυκλοφορία ως αναποτελεσματικό. 

Άντρας και Γυναίκα κοιτάζονται έντρομοι 


ΑΝΤΡΑΣ (υστερικά) : Πλάκα μας κάνει, πλάκα!
ΓΥΝΑΙΚΑ: (επιφυλακτικά) Δεν νομίζω…

ΦΩΝΗ: Τέλος. Μηνύματος. Χωρίς. Χρέωση.
Πέφτουν νεκροί.            

